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Geachte voorzitter,

In uw brief vraagt u mijn reactie op de brief van de heer ].M.L. K. te K. (België)
over de werkwijze van de Belastingdienst. Ik informeer u als volgt.

Samenvatting brief van de heer K.
In zijn brief beschrijft de heer K. dat hij en zijn partner in België wonen maar in
Nederland werkzaam zijn. De heer K. en zijn partner zijn buitenlandse
belastingplichtigen die over hun looninkomsten in Nederland inkomstenbelasting
zijn verschuldigd. De heer K. en zijn partner kozen tot 2014 voor behandeling als
binnenlandse belastingplichtige en kregen steeds voor 1 juli een teruggave op
basis van de ingediende aangifte. De heer K. schrijft in zijn brief dat de
Belastingdienst met ingang van het belastingjaar 2015 deze werkwijze eenzijdig
zou hebben veranderd. De Belastingdienst vraagt met ingang van dat jaar om een
door de buitenlandse belastingdienst ondertekende inkomensverklaring en zou
hebben aangegeven dat de heer K. en zijn partner pas medio 2017 een teruggaaf
zullen krijgen over het belastingjaar 2015.

Gewijzigde wetgeving buitenlandse belastingplichtigen met ingang van
1 januari 2015
Met ingang van 1 januari 2015 is de wettelijke regeling voor buitenlandse
belastingplichtigen gewijzigd. De regeling waardoor een buitenlandse
belastingplichtige kon kiezen voor behandeling als binnenlandse belastingplichtige
is vervallen en vervangen door de regeling voor kwalificerende buitenlandse
belastingplichtigen. Een buitenlandse belastingplichtige kan daardoor niet meer zelf
kiezen of hij/zij in aanmerking komt voor dezelfde belastingvoordelen als een
binnenlandse belastingplichtige (zoals bepaalde aftrekposten en heffingskortingen).
Alleen als een buitenlandse belastingplichtige aan bepaalde voorwaarden voldoet,
wordt hij aangemerkt als kwalificerende buitenlandse belastingplichtige. Een
kwalificerende buitenlandse belastingplichtige heeft voor de heffing van de
inkomstenbelasting recht op dezelfde voordelen als een inwoner van Nederland,
maar alleen als hij daarop in zijn woonland geen recht heeft. Eén van de
voorwaarden waaraan een buitenlandse belastingplichtige moet voldoen, is dat hij
over minimaal 90% van het inkomen belasting betaalt in Nederland. Een andere
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voorwaarde is dat de buitenlandse belastingplichtige een inkomensverklaring moet Belastingdienst? Directie

overleggen van de belastingdienst van zijn woonland. De inkomensverklaring is Vaktechniek Belastingen

nodig om vast te stellen of de belastingplichtige aan de eis van 90% voldoet. Deze
k

voorwaarden zijn opgenomen in artikel 7.8 van de Wet inkomstenbelasting 2001.

De Belastingdienst informeert buitenlandse belastingplichtigen over deze
wijzigingen en de gevolgen voor de aangifte inkomstenbelasting 2015 via de
website’. Ook is informatie over deze wijzigingen opgenomen op websites van
andere instanties die voorlichting geven aan grensarbeiders. Daarnaast heeft de
Belastingdienst een brief met meer informatie gestuurd aan buitenlandse
belastingplichtigen ciie op verzoek door middel van een voorlopige aanslag al
lopende het betreffende belastingjaar een teruggaaf kregen. De heer K. en zijn
partner hebben deze brief niet ontvangen, omdat zij geen gebruik maakten van
deze regeling maar op basis van de aangifte na afloop van het belastingjaar een
teruggaaf kregen.

De Belastingdienst voert de gewijzigde wetgeving voor kwalificerende buitenlandse
belastingplichtigen uit en vraagt om die reden aan de heer K. en zijn partner om
een inkomensverklaring voor het behandelen van de aangifte inkomstenbelasting
2015. Hoewel ik mij kan voorstellen dat de heer K. dit zo ervaart, is er dan ook
geen sprake van het eenzijdig wijzigen van de werkwijze door de Belastingdienst.

Inkomensverklaringen en het proces bij de Belastingdienst
Door de leden van de Tweede Kamer zijn eerder vragen gesteld over de werkwijze
van de Belastingdienst bij de behandeling van buitenlandse belastingplichtigen en
het verstrekken van inkomensverklaringen door buitenlandse belastingdiensten2.
Zoals ook uit die vragen blijkt, verloopt het proces helaas nog niet altijd zoals
gewenst en beoogd is bij de invoering van de nieuwe wettelijke regeling. Omdat
de Belastingdienst de inkomensverklaring nodig heeft voor het op juiste wijze
vaststellen van de aanslag inkomstenbelasting 2015, loopt het opleggen van die
aanslagen vertraging op. Zo is bekend dat de belastingdienst in België pas vanaf
november 2016 massaler inkomensverklaringen gaat aanleveren. Ook zijn er
buitenlandse belastingdiensten die pas een inkomensverklaring aanleveren als zij
zelf een aanslag hebben opgelegd. Het kan dus helaas zo zijn dat sommige
buitenlandse belastingplichtigen daardoor inderdaad pas medio 2017 een
teruggaaf krijgen op basis van hun aangifte 2015.
Ik kan de verbazing en irritatie die de heer K. daarover uitspreekt begrijpen.

Er wordt gewerkt aan het verbeteren van het proces en de doorlooptijden van de
inkomensverklaringen. De inkomensverklaringen zijn vertaald in de andere
Europese talen. Spanje dat eerst niet bereid was om inkomensverklaringen te
ondertekenen, heeft inmiddels laten weten wel medewerking te geven. Met landen

htt ://www. belastincidienst. nh/wrjs/wcm/connect/bldcontentnl/belastincidienst/prive/internati
onaal/fiscale recielinpen/kwalificerende buitenlandse belastinciolicht/recielinci voor kwalifice
rend buitenlands belastingilichticien vanaf 2015 2/

2 Onder andere vragen tijdens het AO Belastingdienst van 1 juni 2016, TK 2015/2016, 31066,
nr. 295, beantwoord in mijn brief van 14 juni 2016, TK 2015/2016, nr. 276 en recent nog
door uw commissie op 8 september in nds-tk-2016D33385. Zoals ook aangegeven in de
antwoorden op vragen van het lid Omtzigt over de financiële curatele van de Belastingdienst
van 31 oktober 2016, TK 2016/2017 , aanhangsel 787264, zal ik deze vragen in de loop van
november 2016 beantwoorden.
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waarover veel klachten binnenkomen, zal apart contact worden opgenomen om te Belastingdienst / Directie

bereiken dat de ondertekening van de inkomensverklaringen door de buitenlandse Vaktechniek Belastingen

belastingdiensten beter gaat verlopen. Hoewel deze landen bekend zijn met de
Duitse inkomensverklaringen, is er blijkbaar wat terughoudendheid om voor 2016-0000190185

Nederland hetzelfde te doen.

De situatie van de heer K.
Uit informatie van de Belastingdienst heb ik begrepen dat de heer K. de door de
Belgische belastingdienst ondertekende inkomensverklaringen aan de
Belastingdienst heeft toegezonden. De Belastingdienst heeft inmiddels de
definitieve aanslagen van de heer K. en zijn partner conform de door hen
ingediende aangiften opgelegd. Als die aangiften tot een teruggaaf leiden, zullen
de heer K. en zijn partner die binnen de gebruikelijke termijn ontvangen.

Afsluiting
Ik ver-trouw erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd over de individuele
situatie van de heer K. en zijn partner.

Hoogachtend,

de staatssecretaris van Financiën

Eric Wi ebes
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